

## 今年保障性租赁住房筹集建设任务完成72%

新华社北京9月13日电 (记者 王优玲)记者13日从住房城乡建设部了解到,今年保障性租赁住房筹集建设进度不断加快,全年目标任务目前已完成超过七成。

住房城乡建设部表示,今年全国筹集建设保障性租赁住房204万套(间)的任务目前已完成72%,各地筹集建设进度不断加快。从全国看,各地近两年来共已建设筹集保障性租赁住房508万套

## 两部门要求

## 大型演出活动实行实名购票和实名入场制度

新华社北京9月13日电 (记者 徐壮)记者13日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、公安部近日联合印发关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知,明确大型演出活动实行实名购票和实名入场制度,演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制,面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。

根据通知,观众人数在5000人以上,为大型演出活动。

通知要求,大型演出活动实行实名购票和实名入场制度,每场演出每个身份证件只能购买一张门票,购票人与入场人身份信息保持一致。演出举办单位、演出票务销售平台应当加强消费者

## 四部门联合发文

## 进一步规范口腔诊疗行为

新华社北京9月13日电 (记者 彭韵佳)国家卫生健康委、国家医保局、金融监管总局、国家药监局等四部门日前联合印发《关于进一步推进口腔医疗服务和保障管理工作的通知》,明确将进一步规范口腔诊疗行为,提升口腔医疗保障水平。

通知明确地方各级卫生健康行政部门要将口腔医疗服务纳入当地医疗资源总体规划布局中统筹考虑,着力推进综合医院口腔科及口腔专科医疗机构建设,并严格落实各项医疗制度规范,规范开展口腔诊疗服务。

在口腔科耗材供应保障管理方面,通知明确各地要规范落实口腔修复、种植、正畸等耗材省级平台挂网采购,以省(区、市)为单位,或跨省份联盟形式积极开展口腔科耗材集中采购,促进口腔耗材价格公开透明,挤出价格水分。



河北乐亭：“校园农场”助力劳动教育提质增效

## 江苏强化农产品质量追溯管理

新华社南京9月13日电 (记者 赵久龙)江苏省农业农村厅近日发布江苏农产品质量承诺达标合格证五大出证方式,包括平台“二维码合一”出证、微信小程序出证、纸质出证、服务站点出证、先赋码再出证,助力农产品质量承诺达标合格证应出尽出。

记者了解到,江苏省农业农村厅开发

(上接第1版)

习近平指出,明年是中委建交50周年,双方要予以隆重庆祝。中方愿同委方密切人文交流,支持在委开展汉语教学、办好孔子学院,加强媒体交流,讲好中委友好故事。双方要认真落实中委高级混合委员会第十七次会议取得的成果,加强下阶段各领域务实合作。中方愿扩大进口委内瑞拉优质特色产品。祝贺委内瑞拉成为美洲首个加入中国发起的国际月球科研站合作的国家。双方要在联合国、“77国集团和中国”等多边机制中密切配合,和其他发展中国家加强团结合作,共同维护联合国宪章宗旨和原则,维护广大发展中国家共同利益。中方高度重视中拉关系发展。明年是中拉论坛成立10周年。中方愿同委内瑞拉等地区国家一道,促进中拉整体合作,共建中拉命运共同体。

马杜罗表示,在习近平主席领导下,中国已经成为致力于全人类和平、发展与福祉的伟大国家,也是推动多极化新世界的

江苏省农产品质量追溯管理平台,可以免费为农产品生产经营者同时出具农产品质量追溯标签码与承诺达标合格证,实现“二维码合一”。出证内容包括生产者及产品基本信息、达标合格承诺事项、产品生产过程信息及政府部门日常监管信息等。

近年来,经济大省、农业大省江苏持续加强农产品质量追溯管理,逐步推动农产

重要引擎。我此次访华期间所见所闻无不充分展现着中国的进步和力量,我要向中国共产党取得的伟大成就表示衷心祝贺。委中两国友谊深厚,合作成果丰硕,两国关系堪称全球南方国家关系的典范。委内瑞拉人民衷心感谢中国政府和人民在委遭受非法单边制裁和新冠疫情多重困难时提供的宝贵支持和帮助。正是得益于中国兄弟的帮助,委内瑞拉人民经受住了考验,在国家经济建设事业中取得了不凡的成就。当前委国家发展和委中关系都处于重要时期,对中国进行国事访问并同习近平主席一道宣布将委中关系提升为全天候战略伙伴关系具有历史意义,必将开启委中关系新时代。委方愿学习借鉴中方建设经验,深化两国农业、投资、教育、旅游等领域务实合作。委方积极支持共建“一带一路”,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切在联合国、金砖机制等多边框架内的沟通协作,维护多边主义和发展

巨大的轰鸣声像火车从身边飞驰而过,黄河水奔流直下,击打两岸崖壁,形成巨大的瀑布……36年过去了,刘福海回忆起第一次来到壶口瀑布场景,“天下黄河一壶收”的景象依然历历在目。那一年,33岁的刘福海和同事背着相机,从济南专程来拍摄黄河壶口瀑布。

壮美的壶口瀑布深深吸引了年轻的刘福海。从此,他与黄河摄影结下不解之缘。

“我要拍摄更多母亲河的图片。”后来,刘福海索性辞去工作,专职从事黄河摄影。作为中国摄影家协会会员、中国艺术摄影学会会员,从1987年到现在,刘福海一直坚持拍摄以黄河为主题的作品,仅壶口瀑布就去过40余次。

记者日前见到刘福海时,他刚刚结束外地的拍摄工作,返回位于山东省济南市天桥区的工作室里。最近几天,他又忙着准备讲

## “我就是要展现黄河的美”

### ——摄影师36年拍摄黄河记录时代变迁

稿,去给社区居民、学校学生等讲述拍摄黄河的故事。

长达几米的黄河摄影长卷、印有壶口瀑布的镇尺和丝绸锦画……刘福海工作室陈列着很多有关黄河文化的艺术作品。

似火焰,又如丝绸;时而温柔清冷,时而奔腾咆哮……刘福海镜头中的黄河千变万化。记者看到一张以《万马奔腾》命名的摄影作品,黄河水流湍急,在特定的曝光下,一股股流水仿佛一匹匹奔腾的骏马。

要拍出好作品并不是件容易的事。曾经为拍摄黄河“冰瀑”,刘福海和他的团队冒

着严寒守在壶口瀑布边,从白天等到第二天凌晨,终于拍到了这一独特美景。

“能不能近一点,再近一点?”有一次,为了寻找最佳摄影机位,刘福海光着脚走进黄河滩涂,离岸边越来越远,突然一脚踩空,大半个身体陷进淤泥里。“我第一反应就是保护好相机,这里面可有太多珍贵的照片了。”刘福海举着相机有惊无险地爬了上来,但脚底被碎石划破了,他坚持完成拍摄才回城里处理,结果伤口感染,因此留下了病根。

“拍了几十年,我见证了黄河生态环境不断改善,老百姓生活越来越好。”刘福海深

有感触地说,黄河沿岸一些地方曾经很贫穷,交通不便,种的东西也不容易运出去;如今乡村土路变成了宽阔的旅游公路,老百姓吃上了“旅游饭”。

每一次拍摄,都记录了不一样的黄河,每一张照片背后都有一个故事。“你看这张,是在夕阳西下时拍摄的,金光洒满河面,波光粼粼,连腾起的水雾都是金色的;再看这张,是在黄河入海口拍摄的,‘黄河之水天上来,奔流到海不复回’,多么壮观……”说起自己的作品,刘福海滔滔不绝。

“黄河是中华民族的母亲河,我就是要展现出黄河的美,让更多人看到黄河的美。只要身体允许,拍摄就一直在路上。”今年69岁的刘福海说,他最近还和一些高校合作创作黄河文创产品,努力发掘和阐释母亲河的文化内涵。

(新华社济南9月13日电)



## 普京与金正恩举行会谈

新华社符拉迪沃斯托克9月13日电 (记者 陈畅 华迪)俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩13日在俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场举行会谈,双方就地区局势和双边关系交换了意见。

据塔斯社报道,金正恩表示,他与普京就朝鲜半岛和欧洲的军事政治局势、俄朝战略战术合作等问题进行了讨论。朝方准备与俄总统致力于建立长期稳定、面向未来的朝俄关系,并在此基础上促进强国建设和维护国际正义。他相信,发展朝俄关系符合两国利益,此访将把两国关系提升至一个新水平。

俄总统新闻秘书佩斯科夫对媒体表示,两国领导人在会谈后不会签署任何文件。

## 日本首相再度改组内阁

新华社东京9月13日电 日本首相岸田文雄13日改组内阁并调整自民党高层人事,这是岸田继去年8月之后第二次改组内阁。

包括外务大臣、防卫大臣在内的13名内阁成员更换,内阁官房长官松野博一、财务大臣铃木俊一、经济产业大臣西村康稔等6名内阁成员留任。日本媒体认为,岸田此举意在维持自民党内派系力量平衡,牵制潜在竞争对手,为明年9月自民党总裁选举做准备。



9月13日,参展人员在第六届中国天津国际直升机博览会会场交流。

第六届中国天津国际直升机博览会(直博会)将于9月14日至17日在天津空港经济区航空工业天津民用直升机产业化基地举行。本届直博会以“创新引领发展,合作实现共赢”为主题,集中展示全球直升机领域最新技术、产品、成果和解决方案,并将组织开展各类产品展示、专题论坛、飞行表演、新品发布、项目签约、商务洽谈等活动。

新华社记者 赵子硕 摄

## 新华时评

## 让人工智能技术早日走进千家万户

人工智能是人类发展新领域。近日有外媒报道称,在人工智能开发领域,西方企业应该向中国学习,否则就可能落后。对此,我们既不应妄自尊大,也不应妄自菲薄,必须保持清醒、脚踏实地干好自己的事情,让人工智能技术早日走进千家万户、真正赋能百业,为支撑高质量发展作出贡献。

近年来,我国高度重视人工智能发展。我国人工智能核心产业规模达到5000亿元,企业数量超过4300家,创新成果不断涌现……

2023年4月28日,中共中央政治局召开会议指出,要重视通用人工智能发展,营造创新生态,重视防范风险。7月24日,中共中央政治局召开会议指出,促进人工智能安全发展。

在国家层面,《新一代人工智能发展规划》明确,到2030年,人工智能理论、技术与应用总体达到世界领先水平,成为世界主要人工智能创新中心。

在部委层面,支持人工智能发展打出政策“组合拳”。科技部联合多部门印发《关于加快场景创新以人工智能高水平应用促进经济高质量发展的指导意见》,统筹推进人工智能场景创新,着力解决人工智能重大应用和产业化问题;启动“人工智能驱动的科学研究”(AI for Science)专项部署工作,紧密结合基础学科关键问题……

中国在科技领域正不断进步,这有目共睹。我国的人工智能技术采用率高、数字化规模大,企业和创新主体均对新技术始终保持极高的热情,每个月都有人工智能应用场景的特点,加快先进成果转化,确保科技向善。(新华社北京9月13日电)

另一方面,必须清楚认识到,要让人工智能技术真正走进千家万户,还有一段路要走。与世界顶尖水平相比,我国人工智能技术发展还有一定差距。特别是在人工智能发展三要素——算力、算法、数据层面还有许多关键技术及核心问题亟待突破和解决,我国人工智能人才队伍和学科建设应进一步加快,全社会要进一步营造良好创新生态、政策环境和创新文化,厚植人工智能发展的沃土。

从智能语音助手到自动驾驶汽车,从智能家居系统到医疗诊断工具,人工智能已经进入到生活的各个角落,带来前所未有的便利。面对人工智能发展新浪潮,我们必须主动拥抱,充分利用我国具有海量应用场景的特点,加快先进成果转化,确保科技向善。

中国在科技领域正不断进步,这有目共睹。我国的人工智能技术采用率高、数字化规模大,企业和创新主体均对新技术始终保持极高的热情,每个月都有人工智能新产品发布并投入市场。

## 你弹我 我弹你

### ——且看美国两党的“弹”“指”神功

美国当地时间12日,美国国会众议院议长、共和党人麦卡锡宣布,他已要求众议院相关委员会对总统拜登启动正式弹劾调查。白宫发言人伊恩·萨姆斯当天在社交媒体上否认对拜登的相关指控,批评共和党人此举是“最糟糕的极端政治”。

近年来,美国政坛频频刷新历史,党争持续升级,总统遭弹劾接二连三,相互指责更是家常便饭。此前,共和党籍前总统特朗普在任内连续两次遭到由民主党人控制的众议院弹劾。而今,众议院控制权易手共和党人后,则轮到民主党籍总统拜登面临弹劾调查。

分析人士指出,美国政坛长期深陷党争旋涡。随着2024年大选竞选活动不断推进,民主、共和两党的相互攻讦愈演愈烈,指责和攻击目标直指拜登,特朗普等主要竞选人,美国政治撕裂已走向极化,美式民主的内部腐烂暴露无遗。

民主党人回应称,共和党此举是为转移公众视线,让人们不再关注众议院就政府财政预算达成一致的困局,同时减轻特朗普因受到刑事指控面临的司法压力,企图让弹劾成为影响拜登竞选连任的巨大障碍。参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默直接将弹劾调查称为“可笑之举”。

民主党人回应称,共和党此举是为转移公众视线,让人们不再关注众议院就政府财政预算达成一致的困局,同时减轻特朗普因受到刑事指控面临的司法压力,企图让弹劾成为影响拜登竞选连任的巨大障碍。

分析人士指出,弹劾沦为两党相互讨伐的工具,体现出美国政治生态已发生深刻变化。政客们为捞取政治筹码,将民众利益抛之脑后,不断加大对政治对手的攻击和抹黑,所用手段不断突破下限。如今,华盛顿每天充斥着指责和争吵,政治撕裂日益加剧,整个政治体系正走向更大的失败。

美国新闻网站阿克西奥斯刊文指出,如果弹劾失去禁令,成为另一种对选举和筹款产生影响的党派工具,这一制度的作用将会被削弱,将进一步导致共和、民主两党的分化。

美国有线电视新闻网报道也认为,人们感到,这次针对拜登的弹劾更像是美国病态政治的不可避免的后果。

美国新闻网站阿克西奥斯刊文指出,如果弹劾失去禁令,成为另一种对选举和筹款产生影响的党派工具,这一制度的作用将会被削弱,将进一步导致共和、民主两党的分化。

美国有线电视新闻网报道也认为,人们感到,这次针对拜登的弹劾更像是美国病态政治的不可避免的后果。

美国《华盛顿邮报》网站的评论文章则指出,在美国这样一个越来越难以寻找共同立场的国家,许多美国人却可以在这个问题上看法一致:美国的政治体系已经崩塌。

美国政客们开展党争已不再满足于移民、医保、堕胎等议题上较量,也不再是围绕某个政府职位展开争夺,而是

(新华社北京9月13日电)

## 国际观察